

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского
дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени
металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 124 (6709)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ, 22 октября 1981 года
Цена 2 коп.

Великому Октябрю — ударный труд!

ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

Трудовые подарки Октябрю

В преддверии 64-й годовщины Октября многие звенья и бригады третьего листопрокатного цеха взяли на себя дополнительные обязательства.

На дрессировочном стане № 1 звено, возглавляемое старшим вальцовщиком, ударником коммунистического труда В. М. Мнячевым, решило обработать в честь праздника 100 тонн листового металла сверх плана. 30 тонн черной жести обязался порезать сверх задания коллектив звена, руководимого старшим резчиком В. П. Конюховым. Высокие обязательства взяли на себя лудильщики из звена кавалера ордена Трудовой Славы Ю. В. Тяжелыникова. Они решили выпустить на агрегате горячего лужения 10 тонн сверхплановой консервной жести, сэкономив при этом олова на 400 рублей.

Работая по-ударному на предоктябрьской вахте, передовики производства помогли цеху наверстать потери на отгрузке. К началу минувшей недели он отставал от плана отправки металла потребителям на 588 тонн. А к концу ее цех уже имел в запасе 636 тонн. Особенно удачными сложились три завершающих дня, когда дополнительно к плану было отгружено 1096 тонн продукции.

Коллектив, с гордостью носящий имя 50-летия Великого Октября, прилагает в эти дни все силы, чтобы подойти к празднику с высокими показателями. Ударным трудом встречают его вальцовщик А. Н. Евсеев, резчик А. С. Антошко, лудильщик Ю. Г. Бабиков. Не отстают от технологов и работники вспомогательных служб. Напряженно трудятся в эти дни штабелеровщик Н. Ф. Сидоров, машинист крава О. Л. Постникова, электромонтер В. Ф. Лычагин, слесарь Г. П. Левичкин.

Н. ЧЕЦКИЙ,
машинист-оператор
листопркатного
цеха № 3.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! УСКОРЯЙТЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС! ВСЕМЕСТНО ВНЕДРЯЙТЕ ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ! КРЕПИТЕ СОЗНАТЕЛЬНУЮ КОММУНИСТИЧЕСКУЮ ДИСЦИПЛИНУ! ПРОЯВЛЯЙТЕ ТВОРЧЕСКУЮ ИНИЦИАТИВУ! ЭКОНОМИКЕ — ИНТЕНСИВНОЕ РАЗВИТИЕ!
(Из Призывов ЦК КПСС).

◆ НАВСТРЕЧУ XXXIII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КОМСОМОЛИ КОМБИНАТА

СУББОТА ПО-КОМСОМОЛЬСКИ

200 комсомольцев комбината приняли участие в общесоюзном субботнике, посвященном приближающейся 63-й годовщине Ленинского комсомола. Объектом ударной работы стал сквер имени 50-летия ММК у Дворца культуры им. С. Орджоникидзе.

Открытие его приурочено к золотому юбилею комбината, и помощь ребят оказалась как нельзя кстати.

Совсем немного осталось до открытия XXXIII отчетно-выборной комсомольской конференции комбината. Сегодня каждый коллектив готовится встретить ее трудовыми подарками. Недавно на трехсуточный ремонт был остановлен двухвалный сталеплавильный агрегат № 29 в первом мартеновском цехе. За дело взялись комсомольско-молодежные звенья из ЦРМП № 1.

Отлично поработали ре-

Они убирали строительный мусор, подсыпали грунт, готовили землю для посадки и даже успели посадить несколько деревьев сами. Отлично потрудились на благоустройстве прокатки и механики, обогатители и энергетики. Тон в работе задавали комсомольские вожак, такие, как, например, секретари комитета в ВЛКСМ горно-обогатительного производства и управления главного механика

Сергей Гусев и Борис Фокин.

С этого понедельника комсомольцы комбината трудятся в счет субботника на своих рабочих местах. Деньги, заработанные ими, пойдут в помощь детям Лаоса, Кампучии, Вьетнама, на строительство детских учреждений, спортивных комплексов.

Е. ТУРКИНА.

ЭКОНОМЯ ВРЕМЯ

бята, сэкономив на комсомольско-молодежном ремонте 14 пече-часов. Было выбрано и вновь уложено 150 тонн огнеупоров, то есть печь практически была создана заново. Особо отличились на ремонте комсомольско-молодежные звенья, руководимые Петром Беликовым, Юрием Харитоновым и Иваном Тропиным, которые постоянно

перевыполняли норму на 35—40 процентов.

Двухвалный агрегат сдан в эксплуатацию. Комсомольско-молодежный ремонт печи явился достойным трудовым подарком XXXIII отчетно-выборной комсомольской конференции комбината.

С. МЕЗЕНЦЕВ,
инструктор комитета
ВЛКСМ комбината.

СОРЕВНОВАНИЕ ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Сообщает штаб общекомбинатского социалистического соревнования.

По итогам 35-й недели соревнования в честь 50-летия ММК победителями признаны коллективы:

известняково-доломитового карьера (план выполнен на 109 процентов, дополнительно выдано 9373 тонны флюса); мартеновского цеха № 1 (сверх плана выплавлено 1278 тонн стали); листопрокатного цеха № 4 (отгружено 2453 тонны сверхплановой продукции); листопрокатного цеха № 3 (план отгрузки перевыполнен на 1224 тонны); копрового цеха № 2 (разделано 547 тонн, отгружено мартеном 2298 тонн лома дополнительно к плану); цеха изложниц

(план недели перевыполнен на 4,7 процента); теплоэлектроцентрали (план выполнен на 107 процентов, сэкономлено 48 тонн условного топлива, 300 тысяч киловатт-часов электроэнергии); цеха эмалированной посуды (сверхплановой продукции выпущено на 23,4 тысячи рублей).

Среди коллективов агрегатов победителями признаны коллективы домной печи № 4, мартеновской печи № 28, стана «300» № 2 и блюминга № 3.

Соревнование молодых металлургов страны в честь 50-летия ММК.

Шагает эстафета

12 октября на Руставском металлургическом заводе был настоящий праздник. Праздник, который давно с нетерпением ждали, к которому готовились не день и не два. На Руставский металлургический завод прибыла ударная эстафета молодых металлургов страны, посвященная 50-летию Магнитогорского металлургического комбината.

До этого эстафета побывала на шести крупных металлургических предприятиях нашей страны. И там, где она «ростила», организовывались ударные трудовые вахты, субботники, рейды «Комсомольского проектора» по борьбе за экономии металла, топливно-энергетических ресурсов.

Итоги эстафеты заносятся в специальную книгу-летопись, в которую включаются тексты и фотоматериалы, отражающие участие молодых металлургов в выполнении решений XXVI съезда КПСС, планов и социалистических обязательств одиннадцатой пятилетки. Вместе с этим в предприятия на эстафету — Памятное Красное знамя первостроителей Магнитки.

Но вернемся к руставским металлургам. 12 октября представители Новолипецкого металлургического завода, где эстафета находилась с 28 сентября

по 11 октября, на торжественном митинге передали эстафету руставцам. Группник. Праздник, который давно с нетерпением ждали, к которому готовились не день и не два. На Руставский металлургический завод прибыла ударная эстафета молодых металлургов страны, посвященная 50-летию Магнитогорского металлургического комбината.

Не остались в стороне от славных дел и другие коллективы завода. Комсомольско-молодежный коллектив бригады № 2 стана «400» трубопрокатного цеха (руководитель Ш. Себисквераддзе) обязался прокатать сверх плана 200 тонн труб, а коллектив электриков того же цеха решил на 5—8 процентов сократить простой оборудования по сравнению с новыми показателями. Кроме того, комсомольцы и молодежь Руставского металлургического завода решили перечислить в Фонд мира 2200 рублей.

Эстафета пробудет у грузинских металлургов до 25 октября. А затем она отправится в Узбекистан в город Бекабад, пройдет еще по шести металлургическим предприятиям страны и через три с небольшим месяца, к юбилею комбината, пробудет в Магнитогорск.

И. ГОРЕНКО.

О черных досках, пустых стендах,

ИЛИ О ТОМ, КАК ЛУЧШЕ РАБОТАТЬ ХУДОЖНИКАМ-АГИТАТОРАМ

Перед юбилеем всегда хочется сравнить: как было раньше — как сейчас. По дороге в рейд вспомнилась катаянская Шура Солдатова, эта «родоначальница» наглядной агитации Магнитки, невидимая героиня романа Хрущички «Время, вперед!». В самом пекле стройки появились ее, еще не просохшие от краски, наивные черепицы, калюши и аэропланы, которые толкали отстающих на рекорды, а победителей заставляли ставить новые.

В технике исполнения Шуру мы, конечно, превзошли. А вот в энтузиазме, в силе воздействия ее, пусть наивной «музы»? Так говорил один из нас, газетчик. Другой же, художник, доказывал, что форма всегда должна отвечать содержанию, а содержание наглядной агитации за прошедшие полвека неизмеримо выросло: она и призывает, и информирует, и обеспечивает гласность, и даже служит элементом производственной эстетики.

Что же, пусть нас раскудлит рейд.

НО КОГДА мы подошли к кузнечно-прессовому цеху, спорить, собственно, было не о чем. У входа только чахлая трава, толгие и в инженерном корпусе, где располагается руководство управления. Там же, где требуется совместить усилия, подумать над общим оформлением, где нужна координация со стороны совета по наглядной агитации — другая картина. Например, площадь у основного механического цеха, мимо которой проходят ежедневно тысячи людей, общая — и ничья. Оформление давно устарело, шесть стендов пусто, лишь на фасаде основного механического пятнами свежей краски выделяются плакаты, посвященные 50-летию цеха. Визитная карточка УГМ, таким образом, говорит сама за себя.

Мы побывали в разных цехах управления главного механика и убедились, что

к наглядной агитации здесь относятся по принципу «кто во что горазд». Например, по соседству с кузнечно-прессовым, в фасоннолитейном цехе, оформление яркое, насыщенное информацией, на высоте оформления и в инженерном корпусе, где располагается руководство управления. Там же, где требуется совместить усилия, подумать над общим оформлением, где нужна координация со стороны совета по наглядной агитации — другая картина. Например, площадь у основного механического цеха, мимо которой проходят ежедневно тысячи людей, общая — и ничья. Оформление давно устарело, шесть стендов пусто, лишь на фасаде основного механического пятнами свежей краски выделяются плакаты, посвященные 50-летию цеха. Визитная карточка УГМ, таким образом, говорит сама за себя.

ПРОВОАЛИ когда-нибудь писать краской на стекле? И не пробуйте: краска потечет, ничего не получится. Художник же мартеновского цеха № 2 Николай Митрошкин мучается эдак каждую неделю. И вот результат: на черной стеклянной доске — белые и красные фамилии. Не знаем, как понимают подобную символику в цехе, нам же потребовалось пояснение, что «белые» — это отстающие, а «красные» — передовики.

Но подождите улыбаться. Николай — редкой добросовестности человек, и не вина его, а беда в том, что старается, а выходит нелепо.

Действительно, за чем красному уголку сразу несколько черных досок-близнецов с показателями за месяц, квартал, три квартала и т. д.? Объяснение простое — для комиссии. За двадцать минут до появления комиссии появился

стенд «Пьянству — бой!» и многие другие средства наглядной агитации. Но комиссия пришла и ушла, а наспех сделанные разношерстные стенды так и остались. Вот и приходится потом смывать со стекла старые цифры и проклятая все на свете, писать новые.

Но ведь есть в цехе и другие традиции. Например, не везде встретишь ежедневные выпуски «Крокодила». Здесь же они меняются почти каждый день: перед входом в цех (чей-то меткий язык окрестил это место «красной площадью») в полном смысле слова работает сиюминутная, мобильная информация. Сейчас цех находится в сложной обстановке, под контролем каждая смена, каждый час. И наглядная информация — отличный помощник администрации и партийной ор-

(Окончание на 2-й стр.)